Муниципальный этап ВсОШ по истории (2016/2017 учебный год)

Ключи для 7 класса

Задание №1
по 1 баллу за объяснение происхождения, по 1 баллу за датировку, итого 8
	Вот тебе, бабушка, и Юрьев день
	А) запрещение крестьянских переходов в Юрьев день

	
	Б) можно засчитывать издание указа о заповедных летах (с 1581) или окончательное закрепощение (1649)

	Пропал, как швед под Полтавой.
	А) разгром шведской армии под Полтавой

	
	Б) 1709 г.

	Незваный гость хуже татарина
	А) ордынское нашествие

	
	Б) 1237-1242 гг.

	Паны дерутся, у холопов чубы трещат
	А) можно засчитывать широкие ответы вроде «феодальные усобицы»; можно засчитать более конкретные ответы, вроде «конфликты польской (литовской) шляхты»;

	
	Б) принимаются широкие датировки: если в ответе княжеские усобицы, то XII-XV вв.; если в ответе упомянута шляхта, то в диапазоне XVI-XVIII вв.


Задание №2

по 3 балла за верный ответ, итого 9
А) успехи правления Ярослава Мудрого
Б) восстания в Москве

В) части конской упряжи

Задание №3

по 3 балла за верный ответ, итого 9
А) стяжатели – представители ереси нач. XV в., остальное синонимы старообрядцев
Б) фреска – техника живописи, остальное писчий материал

В) Кончак – половецкий хан, остальные – литовские князья
Задание №4

3 балла за полностью верную цепочку. Если в цепочке допущена хотя бы одна ошибка, – 0 баллов.

БАВГ 
Задание №5

по 1 баллу за каждое верное соотнесение, итого 15 баллов за все три задания
5.1. Города и основатели:

	1
	2
	3
	4
	5

	А
	В
	Д
	Г
	Б


5.2. Даты и события XV века:

	1
	2
	3
	4
	5

	В
	А
	Г
	Д
	Б


5.3. Творцы и творения:
	1
	2
	3
	4
	5

	В
	Д
	Г
	Б
	А


Задание №6

по 2 балла за каждый верный ответ, итого 12
	А) Посольский

Б) Разрядный

В) Большой казны

Г) Поместный
	Дополнительные вопросы:

1. шведский язык (2 балла)
2. купцы (может быть указано, что это крупнейшие купцы) – 2 балла


Задание №7
По 1 баллу за каждый верный ответ, итого 10
	№
	Пропуск
	№
	Пропуск

	1.
	Избранная рада
	6.
	Стоглав

	2.
	Земский собор
	7.
	Елена Глинская

	3.
	Представительной
	8.
	Старосты

	4.
	Судебник
	9.
	Стрелецкие

	5.
	1551
	10.
	опричнина


Задание №8
по 3 балла за каждый верный ответ, итого 12
А) 1612 год
Б) Второе ополчение (Земское ополчение)

В) Ярославль

Г) Речь Посполитая (Польша)
Итого за всю работу – 78 баллов
